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Taux de croissance en volume du PIB mondial et des exportations
de biens et de services sur la période 2000-2016 en %
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Source : FMI, avril 2017.

1) A I’aide du document, comparez 1’évolution
du PIB mondial avec celle des exportations
mondiales. @ points)

Ce document publié par le FMI en 2017 a pour
objet le PIB et les exportations au niveau mondial
entre 2000 et 2016.

Ce graphique est construit a partir de taux de
variations permettant de comparer les sens et les
rythmes d’évolutions du PIB mondial et des
exportations de biens et services en %.

L’intérét de ce type de représentation est de mettre
en évidence la corrélation positive entre le PIB
mondial et les exportations mondiales. En effet, les
hausses du PIB correspondent aussi aux hausses
des exportations. Par exemple en 2010, le PIB
mondial augmente de presque 6% quand les
exportations mondiales augmentent, elles, de plus
de 12%. Soit une hausse plus rapide de 6 points.
On remarque aussi que la seule année de baisse du
PIB mondial sur la période se situe en 2009 ou se
trouve aussi la seule baisse des exportations de plus
de 10%.




2. A I’aide du document (des chiffres, des corrélations, notamment présentés dans la premiére question) et de vos connaissances (des faits, des
mécanismes), expliquez en quoi le commerce international peut étre source de croissance economique. (4 points)

D ’un point de vue comptable, le commerce international, représenté ici par les exportations de biens et de services, est nécessairement
source de croissance économique. En effet, d’apreés 1’équilibre Ressource=Emplois et toutes choses égales par ailleurs, si les
exportations augmentent alors c¢’est que la production du territoire nationale comptabilisée par le PIB a elle aussi augmentée. Les
exportations étant constitutive d 'une partie de la demande globale adressée aux agents économiques résidents. Ce lien comptable se
retrouve dans le document, en effet, PIB et exportations varient toujours dans le méme sens : la seule année de baisse du PIB mondial
sur la période se situe en 2009 ou se trouve aussi la seule baisse des exportations, de plus de 10%.

Dans une logique plus économique, il est possible d’expliquer ce lien comptable. En effet, [ ouverture au commerce international assure
aux agents résidents d’un pays [’acces a de nouveaux débouchés. Si les entreprises du pays sont suffisamment productives, donc
compétitives, elles vont pouvoir anticiper davantage de demande pour leur production. Elles vont donc pouvoir produire davantage, ce
qu’elles feront rationnellement afin de profiter d’économies d’échelle.

Ainsi, le commerce international en offrant de nouveaux débouchés aux entreprises résidentes peut-étre source de croissance
économique. Croissance qui peut cependant ne pas profiter a tous les agents dans les mémes proportions.



